
Sujet 9 Préliminaie

Montua () = (en) n, ema

méthode1 : Por révrence ..
-

pour n =q ,
ona (9)v =(

il on suppose (2) = () pour n fixé <us, a).
fü Alors )= ()+( : (2) + ( ) =()

D'après la F - de Pascal .ensconclusion () = (f)un
2: (2) = (d) (i) - (en) Ef. Pascalk=9+1

= 1 +( - (en) Porteilscopage ...
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4)e=3: (2)=1 ( 2c
soit (-1) (k -2) = <n21n .(-1)k=y 4

IlApproche informatique
on évira por exemple

defamene range(e , n+]
T= nom . Sample /Urne , any
if[[0] < +[1] :

return +[07 , T[1]
alse :

return + [1]
,

+90)



& On utilise la loi faible desgrands nombres et en volule
La moyenne empirique et la variano empirique

dif EstimEspezvar (n , m= 1000) :
1 = [simXy(n) for- in range (m)]
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Sx2
,
Syr = 0 ,

0
,
0
,
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For k in rangesm) :
Sx + = L[k7[0) ; Sx2 + = L[2)[0)**2
Sy + = L[2][17 ; Syz += L[7[7 **2

return Sx/m , SY/m / SXY/-(X/m(**2, SY/m-SY/m *C

/Approche probabiliste

⑦Cond(2) = (2) (image par poignée ..)
(2j) et réalisé si etseulementsi on a tiré una
prigni de 2 jetom parmi ceux numérotés de 1 aji

D'ai (5) = ) cerca pour tout jeanD)
I

(2) Con utilise e équiprobabilité)
Ensuite

,
on commence par dire que :

· P(=2) = (y= 2) = 2) = (2) =
L

(2) n-1)

· j+43 ,D ,
P(y=j) = P(Y1j) - LY1J - 1)

= ((2) -( )] == (1)
F . de ((2)
Pascall ...

bien j ain , j) ==2e
② x(a) =[ , n - 1) <l plus tu tou ne sent pasDe

t j
porte lo numéro n ...)

(X
, i) est réalisé Asi les 2 jetons ont été tirés
sami les + 1 --
& n - 1 a portent des numérosS -

superieur or elegale à i



De (i)=) fini e
(2)

Dès lors :

· P(X = n - 1) = R(x) n- 1) = nu
·Field ,

(

=il en-it1

F -
de((2)
Pascal

.

Conclusion Vien-1D ,
((i) = 2(n-i)
-

-

n(n- 1)

Remorque : Si i=n ,
(X= 1) = 0 = 2

-m
-

> la formale reste vraie. n(n--7

③Wide Couple (.) :

· (,) (17 = [(i ib) E [inB/ic83 .

·
(=i=j) = =n <can 1 seal las favorable]

On nous demande alors de retrouver les his
marginals

·
x (2) = [1 , n- 1D

· ViEX(R)
,
(Xzit= & p

E ~

j_ =et ej= 2
-

E+(2) = [e .D.

·jEY() ,
P(Y =6

↑

n(n - 1)

re OureOn a bien L
I
les lois obtems dans les

-restion 10 et .&
I

④ a) on note Que (1+1- x)(2) = (n+-(n-1) : n+1 -1
= [2 , nD = y(e)



Por ailleurs
,
P(n+ 1-x=J) = IP(x = n+ 1-b)

<-ante) =PHE= =

n(n - 1)

Conclusion : +1
-
X et / ont même lo
-

/D'aprèsPréliminaisOnCommenEeffeun2j=
26

usion ( = 2()

Par ailleurs
,
son linéanté de E :

#inte-x) = n+r - E(x) = E() = 2(n+)
ension = (m)

C D'après le theorde transfert :
Ej(j-e)(j- 1)# ((x-2)= j(j-2) p(y =6)= j =2j= 2

2
= - .

n(n+1)(n- 1)(n-e) [f. Préliminaires)
u(n -1) ↳

=n-2)
2

D'ai E( = # (Y(-21) +2E() Cliniquité de E

=et Ch) =Ch) en
Donc

. d'après K . H.:

↑ (4) = #(4 -EH) = (+) Ce
= +1) (3 -

1(n+1)]6 9

Soit = -2)
17

Enfin(= (r+1-x) = 21 H) = X(X)


